

■“福彩暖万家——福彩投注站爱心接力”公益活动

# 刚出生三个月,母亲就因病离世了,12岁时父亲也因病离开了,唯一的哥哥还有智力残疾 姑姑当妈又当爸 辛苦打拼呵护他成长

15岁的他回馈给命运的,除了乐观和坚强还有优异的成绩

□ 帮办记者 刘焯恒

从2018年8月份开始,由丽水市福利彩票发行中心主办的“福彩暖万家——福彩投注站爱心接力”公益活动再次如约启动,我市80个因病、因灾致困的家庭,每户可获5000元爱心善款。

缙云县壶镇镇的应超讯不幸先后失去双亲,但在姑姑应丽婉的呵护下,他的学习成绩在学校中名列前茅。应超讯和姑姑的乐观坚强感动了很多,他们也成为了此次福彩投注站爱心接力公益活动的资助对象之一。

## 3个月母亲离世 12岁父亲过世 坚强懂事的他感动了所有亲人

应超讯今年才15岁,在壶镇镇湖川中学上初三。本该与同龄人一样,在父母温暖怀抱中长大的他,却早早失去了这样的机会。

早在应超讯出生不到三个月,他的母亲便得了重病不幸去世,小超讯还没来得及感受母爱的温暖,就永远地失去了母亲,他从小在父亲和外婆的照顾下长大。

可是,命运对应超讯似乎格外苛刻。2013年,他刚到上小学的年纪,他的父亲查出体内的十二指肠得了重疾。为了治好病,应超讯的父亲先后辗转各地医治,前后花费了数十万元,可最终也没能阻止疾病的恶化。2016年7月,父亲也撒手人寰。

先后失去双亲,这对成年人来说都是极其沉重的打击,更何况一个年仅十二岁的孩子。“他爸爸去世的时候,我就想,这孩子经历了那么多苦难,实在是太可怜了。”回忆起当初,应超讯的姑姑应丽婉感慨不已。

“那时候,我和姐姐两个人都很伤心,经常流眼泪,他却反过来安慰我们。”应丽婉说,懂事的侄子,让长辈们感到非常欣慰。

父亲去世后,应超讯还与亲人共同作出了一个决定:将父亲的眼角膜捐赠给其他有需要的人。

“他说,他不想让别人也和他一样承受失去双亲的痛苦,希望父亲的眼角膜能够帮助别人。”侄子的淳朴和善良,让应丽婉几度哽咽。

## 善良的姑姑辛苦打拼呵护他成长 他用优异的成绩回馈姑姑的母爱

失去双亲后,应超讯在学习和生活中都出现了起伏。“毕竟还是小孩子,失去父亲对他打击很大。”好心的姑姑应丽婉看在眼里,疼在心中。为了帮助侄子健康成长,应丽婉主动申请成为应超讯的监护人。

应丽婉说,从小到大,应超讯的成绩一直在学校里名列前茅,可是在哥哥去世后,超讯的成绩下滑得很厉害。

“失去亲人已经无法挽回,好好学习才是以后的出路。”应丽婉把小侄子叫到身边说。从那之后,在姑姑的关爱下,应超讯重新回到学习轨道,把全部心思放在了学习上。

为了能更好照顾侄子,应丽婉还特地到壶镇一家建材店找到了一份搬运建材的工作,每天工作八九个小时,这份工作比她之前的工作辛苦多了。

搬运这种重体力活,对于一位四十多岁的女性来说十分辛苦,但应丽婉却从来都没有打过退堂鼓。

“选择在这里工作,刚好离侄子的学校很近,能够接送他上下学。”累归累,只要能够让侄子的生活更加舒适,应丽婉觉得自己的付出都是值得的。

除了照顾应超讯的生活起居外,应丽婉还承担起了另一个艰巨的任务:应超讯的哥哥有着先天性的智力残疾,常年需要他人帮助才能够正常生活。对于两兄弟,应丽婉一视同仁,与应超讯的外婆一起共同照顾哥哥的生活。

记者了解到,应丽婉自己也有一个孩子,正在读大学,同样需要巨大的经济开支。讲起对侄子的关爱和家庭的重担,应丽婉一笑而过,“我不管的话,谁来照顾他



应超讯与姑姑应丽婉

们啊?”

得知应超讯住校期间学校的伙食条件不太理想,应丽婉决定让侄子升入初三后不再住校,以便回家住宿能多补充些营养。

“小孩子太瘦了,正是长身体的时候,回家能吃好点。”姑姑应丽婉在应超讯的心里就是个母亲,让他享受着从未享受过的母爱。

## 努力把日子过得越来越好 坚强乐观的姑姑对未来充满希望

令人欣慰的是,应超讯没有辜负亲人们的关爱。在刚刚结束的初三上学期期末考试中,应超讯取得了全年级第十二的好成绩,考入缙云中学的希望非常大。

在大家眼中,应超讯一直都是一个懂事的孩子。“有一次我生病了,他就一直坐在床边陪我,一会儿给我倒水,一会儿帮我拿药。”贴心的小侄子,让应丽婉十分感动。

此前社会上爱心人士来到学校,送了一箱酸奶给应超讯,他自己没舍得喝,而是将酸奶分给了家人和同学。“他说,安慕希的酸奶很贵,一定要给我和他姑夫一人一瓶。”应丽婉告诉记者,每个学期应超讯都能拿到学校奖励的60元奖学金,他都会将这笔钱用来买水果,分给平时关心照顾过他的家人和邻居。

虽然哥哥有着智力残疾,但兄弟俩的感情一直都很好,只要有时间,应超讯就会回家陪着哥哥。

应丽婉工作的建材店隔壁,刚好是一家中国福利彩票销售店。店主吕婉从建材店老板处了解到了应丽婉的家庭情况,帮助她申请了福彩投注站爱心接力公益活动的资助名额。

“应丽婉一个月收入还不到三千,家庭负担也很重,但是她从来没有放弃过。”吕婉说,能够帮助他们,也体现了福利彩票扶贫济困的基本原则。

“谢谢福利彩票这么关心我们。”对于福利彩票的爱心援助,应丽婉表示了感谢。

接下去,应超讯马上就要升入高中了,“进入高中后,花费会多一点,毕竟小学初中免收学杂费,但不管怎么样,我肯定要供他继续上学,走一步算一步吧。”面对未来,应丽婉坚强乐观。

“相信我们的日子也会过得越来越好。”采访结束时,应丽婉这样告诉记者。



### 莲都区成龙小学

#### 为外来务工子女送励志书

1月18日下午,处州晚报帮帮团联合思派公益组织发展中心等爱心团体开展了校园公益活动,为莲都区成龙小学的500多位外来务工子女送去了儿童励志故事书《玉琉璃》,让同学们感受到了爱心与希望。同时,爱心企业还为同学们送去了视力保健饮料,提醒同学们注意阅读姿势,要保护好眼睛。

### 梅山社区

#### 走访慰问抗美援朝老兵

上周五,莲都区人大副主任雷勇军、万象街道党工委书记卜广富、人武部长陈伟贤一行走访慰问了梅山社区抗美援朝老军人江会其。在慰问中,大伙儿亲切询问江会其的身体健康状况及生活情况,聆听老人家追忆曾经的峥嵘岁月,并给他送去了慰问金和慰问品,将关怀和温暖送到了老人心中。

### 330国道垟头村

#### 原塌方路段恢复双向通行

昨日上午,330国道缙云往丽水方向垟头村路段的一块山体边坡治理完成改造,正式恢复双向通行。据了解,去年6月1日连续的强降雨致使该路段山体在24小时内发生了两次塌方,威胁车辆和行人的安全,阻断了交通,为此,莲都区公路养护中心立即采取抢险措施,同时加快边坡整治。目前边坡治理已完成,该路段已恢复双向通行。

### 碧湖镇竹溪村

#### 新春贺“喜”送春联

为营造喜庆祥和的节日气氛,1月19日,由莲都区文广局主办的,莲都区文化馆、图书馆联合承办的新春贺“喜”送春联活动在碧湖镇竹溪村文化礼堂拉开帷幕。在竹溪村文化礼堂内,书法家们挥毫泼墨,用一副副笔法精湛的春联给村民们送去新春的祝福。

记者 吕恺 朱剑 夏金地  
通讯员 魏瑾珊